

Повернути зір сліпим дітям допоможе акція «Я хочу бачити життя»

14 лютого 2017 р. в Українському кризовому медіа-центрі відбулася прес-конференція «Передача медичного обладнання у дитячі лікарні України та анонсування дванадцятої благодійної акції «Серце до серця». У заході взяли участь **Богдан Іщук**, глава правління Всеукраїнського благодійного фонду «Серце до серця» (далі — Фонд), та **Сергій Риков**, головний лікар Київської міської офтальмологічної лікарні «Центр мікрохірургії ока», завідувач кафедри офтальмології Національної медичної академії післядипломної освіти імені П.Л. Шупика, президент Асоціації дитячих офтальмологів України.



Фонд працює в Україні вже багато років, протягом яких вдалося зібрати декілька мільйонів гривень, придбати і встановити медичне обладнання, яке рятує життя і покращує здоров'я пацієнтів. Створено Фонд у січні 2006 р., його засновниками стали молоді люди, небайдужі до проблем медицини, які поставили перед собою мету — порятують життя і здоров'я дітей та повернення довіри громадськості до благодійних організацій шляхом провадження діяльності за принципами прозорості, простоти,

всєбічного контролю і публічного звітування. Вже 24 вересня 2006 р. Фонд провів першу Всеукраїнську благодійну акцію «Почуйте всі!» з метою збору коштів для впровадження «Програми діагностики, лікування та реабілітації дітей з вадами слуху». Ідея акції запозичена у надзвичайно успішного польського благодійного фонду «Великий оркестр святкової допомоги», який вже 20 років поспіль проводить подібні акції та користується величезною довірою і популярністю. Амбасадорами Фонду в різні роки виступали і виступають публічні люди.

Б. Іщук розповів про підсумки акції Фонду «Врятуй дитині життя», яка проходила протягом 2016 р. Він зазначив, що 14 лютого по всій Україні проходять звітні прес-конференції за кожну акцію, що відбувається. Такі звіти, які вже стали традицією, мають на меті сформувати у суспільстві повноцінну довіру до Фонду, щоб люди мали чітке розуміння, що вони можуть допомогти у лікуванні дітей і закупівлі медичного обладнання, а потім перевірити, чи дійсно це обладнання закуплене, і чи воно використовується належним чином. Б. Іщук нагадав, що минулого року акція була спрямована на збір коштів для закупівлі обладнання у дитячі реанімаційні відділення, в результаті чого зібрано понад 3 млн 177 тис. грн. На ці гроші закуплено медичне обладнання, яке вже зараз встановлено в обласних і міських дитячих лікарнях. Так, у 2016 р. закуплено 57 перфузорів, 8 моніторів для пацієнтів, 13 відсмоктувачів, 28 пульсоксиметрів, 11 додатків до пульсоксиметрів, 3300 шприців для інфузійної терапії. У кожній лікарні в реанімаційному відділенні є відповідні сертифікати. Кожен волонтер, кожна людина, яка долучилася до збору коштів, громадський активіст, журналіст можуть прийти в лікарні й самостійно перевірити наявність і роботу цього медичного обладнання. Оскільки на забезпечення дитячих реанімаційних відділень було спрямовано акцію також у 2015 р., загалом для цих потреб закуплено медичного обладнання на суму понад 5 млн грн.

Глава правління Фонду подякував усім, хто долучився до збору коштів, зазначивши, що попри нестабільну ситуацію в країні зібрано на 1 млн грн. більше, ніж у попередньому році — це насправді фантастичний результат!

Акція 2017 р. має назву «Я хочу бачити життя», відбуватиметься з 9 березня по 9 квітня і спрямована на закупівлю обладнання для дитячих офтальмологічних відділень.

С. Риков нагадав, що Всесвітня організація охорони здоров'я (ВООЗ) у глобальній програмі «Зір 2020: право на зір» («Vision 2020: The Right to Sight») рекомендує зменшити кількість сліпоти у дітей вдвічі до 2020 р. у тих випадках, де це можливо (ретинопатія недоношених, катаракта, вроджена глаукома). ВООЗ реалізує цю ініціативу спільно з більше ніж двадцятьма неурядовими організаціями, такими як Міжнародне агентство запобігання сліпоті (International Agency for the Prevention of Blindness — IAPB). Україна долучилася до програми у 2004 р. Основна мета програми — поліпшення зору населення, усунення

причин сліпоти та зменшення кількості людей із проблемами із зором. С. Риков також зазначив, що дуже добре, що за результатами акцій Фонду закуповується саме медичне обладнання, а не медикаменти чи послуги, адже обладнання залишається у медичних закладах на багато років. Він висловив вдячність організаторам Фонду за те, що вони вибрали метою акції саме дитячу офтальмологію, адже в результаті попередніх подібних акцій кількість сліпих дітей в Україні зменшилася майже у 2 рази. Так, у 2005 р. в Україні налічувалося 12 тис. сліпих дітей — інвалідів зору, на сьогодні — близько 7 тис. Все це завдяки закупівлі та встановленню сучасного обладнання, яке дає можливість діагностувати вроджену патологію зору в дитей. Дооснащення дитячих офтальмологічних відділень обласних лікарень завдяки акції 2017 р. дасть можливість своєчасно діагностувати проблеми зору в дітей.

С. Риков також повідомив, що нещодавно проведено нараду голів регіональних асоціацій дитячих офтальмологів, на якій визначено, що медичні працівники мають активно підключитися до цієї акції. Представники Донецької та Луганської областей, незважаючи на складну ситуацію, також виявили готовність зібрати певну суму для того, щоб нове сучасне обладнання з'явилося на підконтрольних територіях цих областей. Адже все, що придбано раніше, залишилося на непідконтрольній Україні території.

На завершення прес-конференції Б. Іщук презентував акційну поліграфічну продукцію, зазначивши, що завдання Фонду робити благодійність так, аби це відбувалося з посмішкою. Він розповів, що волонтер акції «Серце до серця» — це доброволець, який у день фіналу акції (9 квітня 2017 р.) вийде на вулиці свого міста зі спеціальними скринькою та бейджиком і звертатиметься до перехожих із пропозицією зробити благодійний внесок у скриньку. Кожному, хто зробить благодійний внесок, він подарує сердечко — наліпку. Щоб стати волонтером, потрібно звернутися до обласного представника та заповнити анкету на сайті. Обласний представник забезпечить волонтера анкетною, бейджиком, скринькою та сердечками і координуватиме його подальші дії.

Для більшої прозорості та розвитку довіри, кошти, зібрані у скриньки волонтерами, підраховують банківські працівники й одразу переводять їх на рахунок Фонду (для цього у день акції в містах — обласних центрах для волонтерів відчинені відділення банку). Загальна сума зібраних коштів на рахунку широко висвітлюватиметься у засобах масової інформації та буде доступна на сайті Фонду.

Представники ВБФ «Серце до серця» публічно заявляють, що вся сума витрачається виключно на реалізацію програми, незважаючи на те, що закон дозволяє благодійним фондам витрачати певну частку (20% — *Прим. ред.*) зібраних ними коштів на свої потреби. Це означає, що не взято жодної копійки із зібраних під час проведення акції грошей для покриття витрат, які не стосуються затвердженої програми. За словами молодих ентузіастів, це зроблено спеціально, щоб кожен, хто віддає свої, хай навіть невеликі, гроші на допомогу дітям, був впевнений, що усі вони до копійки підуть саме на реалізацію заявленої мети. Закуплене медичне обладнання позначається штрих-кодами і передається дитячим лікувальним закладам у безоплатне користування з головною умовою, що всі діти обслуговуватимуться на ньому безкоштовно.

Олександр Устїнов, фото Сергія Бека